

认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神

马明龙主持召开市委常委会会议

本报讯(记者 胡建伟)4月27日下午,市委书记马明龙主持召开市委常委会会议。

会议传达了学习了习近平总书记近期重要讲话重要指示精神。会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,深刻领会党中央决策部署,坚决落实党对外事工作的集中统一领导,深入践行共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议各项任务,持续深化同友好国家、友好城市的交流合作,促进更高层次对外开放,更好服务国家对外开放和总体外交大局。要全面贯彻党的教育方针,强化思想引领,保持正确方向,突出扬长补短,提升办学质量,聚焦发展所需,深化校地融合,助推高校高质量发展取得新成效。要坚持把数字经济作为转型发展的“关键增量”,更大力度深化“数实融合”,推动“智能化改造、数字化转型”,做大做强做优数字经济,更好助力高质量发展。

会议要求,深入学习贯彻习近平总书记关于文化传承和文物工作的重要论述,结合镇江实际,做好调查研究,开创保护、传承、弘扬文化遗产新局面。要牢固树立尊重知识、崇尚创新、诚信守法、公平竞争的知识产权文化理念,强化知识产权保护链条,加强知识产权保护机制建设,保持打击知识产权违法行为的高压态势,进一步激发创新创业活力。

会议研究了《镇江市文化和旅游深度融合高质量发展的实施意见》。会议强调,要以更高站位推进文旅融合,深入推进旅游供给侧结构性改革,持续优化旅游产品供给,全方位、立体化、多视角做好宣传推广,以更实举措擦亮城市名片。要树立“大旅游”理念,以更合力抓好组织保障,真正形成上下联动、党政统筹、齐抓共管的生动格局。

会议研究了《镇江市金融支持乡村振兴“金融行动”》。会议要求,立足建设农业强市,不断健全完善多层次、广覆盖、可持续的农村金融服务体系。压实各方责任,抓好典型引路,不断探索创新金融服务举措,以更接地气、更加普惠的服务,推动农村金融各项政策真正落到田间地头,让广大涉农主体有更强获得感、更高满意度。

会议强调,创建全国社会治安防控体系示范城市,是构建新安全格局、推进治理体系和治理能力现代化的重要环节,也是建设更高水平平安镇江的现实需要,要坚持尽力而为、量力而行,补齐短板弱项,增强工作合力,扎实推动创建工作取得实效,不断增强群众安全感。

会议要求,以创建国家公共文化服务体系示范区先进集体、先进个人表彰为契机,做好与全国文明城市创建的结合文章,努力推动示范区高品质建设、高质量发展,为全市人民创造更加美好的精神文化家园。

会议还研究了其他事项。

第四届大运河文化带建设智库峰会暨2023年镇江长江大运河文化论坛举行

马明龙夏锦文致辞

本报讯(胡建伟 王璐)4月27日,第四届大运河文化带建设智库峰会暨2023年镇江长江大运河文化论坛举行。市委书记马明龙,省社会科学院党委书记、院长、大运河文化带建设研究院院长夏锦文在开幕式上致辞,并共同为“镇江市长江大运河文化研究中心”揭牌。

马明龙说,近年来,镇江深入贯彻落实习近平总书记关于大运河文化保护传承利用和长江文化保护传承弘扬的重要讲话重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,强化规划引领,狠抓项目建设,有序推动特色产业发展、文化保护传承、生态修复、理论研究等工作,为推进大运河文化带和长江国家文化公园建设提供了有力支撑。

马明龙表示,镇江正全面贯彻党的二

十大精神,坚决扛好落实国家规划、建设国家工程的政治责任,加强系统谋划、科学规划、分类推进,突出保护传承、生态治理、以民为本,全力打造“创新创业福地、山水花园名城”。希望各位专家学者在开幕式上致辞,并共同为“镇江市长江大运河文化研究中心”揭牌。

夏锦文表示,镇江作为一座运河沿岸的历史文化名城,地处长江与京杭大运河两条黄金水道的十字路口,“船舫转粟千里,灯火临流一万家”富饶的经济催生了文化的繁荣,让镇江成为吴文化的重要发祥地。大运河文化带建设研究院镇江分院成立以来,深入研究整理大运河镇江段沿线历史文化资源,

着力推进大运河镇江段的生态、文化、旅游建设等相关研究,多维度传承发展运河文化精神,为彰显大运河镇江段的文化特色作出了有益探索。希望镇江分院以本届峰会的举办为契机,进一步围绕“江河交汇”的区域特征,在梳理历史脉络、挖掘文化资源、讲述动人故事、阐释当代价值、弘扬时代精神、凝聚文化力量、展示江苏形象等方面继续深入探讨,为江苏乃至全国国家文化公园建设、大运河文化带建设作出应有贡献。

开幕式上,播放了短片《江河交汇话传承》。

中国潜水打捞行业协会理事长宋家慧,大运河文化带建设研究院理事长周琪,省社会科学院副院长王月清,市委常委、市委宣传部长、市委秘书长陈可出席开幕式。副市长武鸣主持。

本届峰会专家学者采用主旨演讲、学术交流、圆桌论坛等形式,围绕“学习贯彻党的二十大精神,建好用好国家文化公园”主题展开研讨交流,上午举行峰会主旨报告,6位专家作了精彩报告。下午分别举行2022年镇江市社科应用研究“大运河专项”课题颁奖仪式、镇江学者交流汇报以及嘉宾主题讨论三个重要研讨交流活动。



扫码看现场
视频制作 张宇杰

我市举行纪念五四运动104周年暨“强国有我 挺膺担当”青春建功主题团日活动

马明龙作出批示

本报讯(记者 周迎)4月27日上午,镇江市纪念五四运动104周年暨“强国有我 挺膺担当”青春建功主题团日活动举行。市委书记马明龙作出批示。

马明龙在批示中指出,近年来,全市各级共青团组织认真贯彻落实习近

平总书记关于青年工作的重要思想,团结带领广大团员青年围绕中心、服务大局,积极投身镇江发展火热实践,在产业强市、人才“镇兴”、疫情防控、基层治理等工作中,贡献了青春力量,展现了青春风采。在现代化建设新征程

上,希望全市青年自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,继承和发扬五四精神,树立远大理想,勇担时代重任,在奋力谱写“强富美高”新镇江现代化建设新篇章中,书写镇江青年的绚丽华章。各级党委政府要加强党对共

青团工作的领导,充分信任青年、真情关心青年、严格要求青年,帮助青年发展、支持青年创业。各级团组织要紧扣服务青年的工作生命线,千方百计为青年办实事、解难事,真正成为党联系全市青年的牢固桥梁纽带。(下转2版)



第八届国际大学生智能农业装备创新大赛决赛

四月二十七日,第八届国际大学生智能农业装备创新大赛决赛在江苏大学举行,来自全国六十所高校的三百件作品在大赛上角逐智能农业装备领域的科技发明制作等四个类别的奖项,展示现代智能农业装备科技人才培养的成果。

王呈 杨雨 摄影报道

乡村休闲旅游农业(镇江)专场推介会在丹徒启幕

本报讯(记者 崔宁华)4月27日,2023“苏韵乡情”乡村休闲旅游农业(镇江)专场推介暨“望”未来·大宝堰福第二届镇江农业嘉年华启动仪式在丹徒区宝堰镇启幕。

据了解,“乡·望”未来品牌是市农业农村近年来倾力打造的贯穿全年的乡村休闲旅游农业品牌活动,旨在围绕建设特色鲜明的现代农业强市目标,多措并举,推进农业高质量发展,创造农村高品质生活,帮助美丽乡村建设,推动乡村产业振兴,助力农民共同富裕。活动中进行了“乡·望”未来品牌发布,同时发布了“苏韵乡情”乡村休闲旅游农业精品线路。时代楷模赵亚夫,全国人大代表魏巧,新农人叶明兰、张奎峰在启动仪式上正式授聘为镇江市乡村休闲旅游推介官。

记者了解到,本届活动在“乡·望”未来品牌LOGO设计上,以“乡”字为原型,演变出麦穗、火苗、乡村等图形,体现了农耕文化;“望”字不仅蕴含镇江“何处望神州,满眼风光北固楼”的文化底蕴,还有一份镇江人民对农业更强、农民更富、农村更美的美好新图景和幸福生活的期盼。(下转2版)

贯彻产业强市“一号战略”项目攻坚进行时

总投资53.8亿元 27个项目签约落地

第十九届中国·扬中河豚文化节硕果累累

本报讯(孙华丽 陈怡帆 童本宽)4月27日,扬中市举行第十九届中国·扬中河豚文化节项目集中签约仪式,27个签约项目总投资53.8亿元,展现了扬中“文化搭台、经贸唱戏”的丰硕成果。

经贸活动一直是扬中河豚文化节的一大“主角”,今年,扬中发布新版“扬中招商云”,携带“产业包、政策包、资源包、服务包”四大功能包全新上线,方便广大投资者更好地了解扬中,熟悉扬中各类政策;围绕“项目攻坚突破年”行动,扬中从市委、市政府招商“总队”,到各乡镇招商“分队”,

上下联动跑起来找“商机”,举办专题招商推介活动26场,组织小分队外出招商180余次,全方位推介扬中的区位优势、资源禀赋和特色产业,节庆期间,来扬国内外客商近120批次,获取优质项目信息65个;积极发挥乡贤和发促会作用,大力推动乡贤招商,苏州、常州投资促进联络处相继挂牌运行;推动项目、产业与资本市场的紧密联动,筹划开展“上市企业扬中行”活动,进一步寻求投资合作新空间,并聘请4位知名度高、经验丰富的产融结合型招商顾问,进一步拓展招商工作的方式和路径。(下转2版)

徐翔:深耕主业,创新赋能企业高质量发展



本报记者 陈怡帆 童本宽

“2022年,大全集团取得了销售超600亿元,税收超70亿元的辉煌业绩。2023年第一季度,大全集团各项经济指标同比增长了45%,达到了历史最高水平。”“开门红”预示着“全年红”,接下来,大全集团一定能创造出更好的发展业绩。”4月26日,大全集团总裁、省工商联副主席、市工商联主席徐翔接受采访时满怀信心地说。

多年来,大全集团坚持诚信、敬业、创新的经营理念,深耕主业,聚力创新,不断增强发展动力和创新活力。在“自主创新、重点跨越、产研并重”的方针指引下,大全集团以元器件和成套设备产品为核心,无论是电气、新能源,还是轨道交通领域,大全都在用质量优势和品牌优势夯实行业“领跑者”的地位。

作为扬中市民营企业的领头羊,大全集团一次又一次创造第一和唯一,一

次又一次勇攀新的发展高峰——镇江市首个“中国工业大奖”、中国电气工业领军企业十强、中国机械工业百强企业、国家科技进步奖、国家知识产权示范企业、国家级智能制造示范工厂……一项又一项荣誉的背后是大全集团始终坚信的创新信念。

大全集团生产的电气设备一直处于国内领先水平,也是扬中这座“中国工程电气岛”响当当的金字招牌。身处时代的发展浪潮之中,凭借着一股子敢闯敢干的拼劲,2007—2008年,大全集团开始“进军”光伏行业,并且瞄准了当时属于制约光伏产业发展的“多晶硅”生产技术的研发。面对“卡脖子”的难题,大全集团经过潜心研发,终于突破了技术壁垒。(下转2版)